

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Fetelés szerkesztő:	Lapkiadójának és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erő könyvkereskedésben Alsólendva.
Fél évre 4 -	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		
Negyed évre 2 -			
Egyes szám ára 20 fillér.	A nyitlter sora egy korona.		

A föld.

Alsólendva, 1909. június 19.

A gazdaközönség szeme az időjárásron legeg most s azon fordul meg minden, hogy a természet bőkezűden bánik-e a nyárral, küld-e langyos esőt és hevítő napugarat.

A nyári napfény melegtől most érik odakin a kalász, a mezők élete. Mikor a föld öszi megtermékenyülése a téli hónapok áldott állapota után az új növényzetet hordja már a hátán, akkor érdemes megint egyszer elgondolkozni a földről. A magyar világrészerben még a régi felfogás uralkodik: a föld körül forog minden. A magyar állam egész élete a földhöz tapad, társadalmunk a földön nőtt föl és ahhoz van növe ma is minden idegszálával. A falusi gazda és a városi iparos, a hivatalnok és a munkás, a kereskedő és a tőkepénzes sorsa nálunk elválaszthatatlan a föld sorsától. A földből és a föld után él nálunk még ma is mindenki és minden.

Tőlünk nyugatra a föld nemcsak életteremtő és kenyérdadó, hanem a nagy ipari alkotások, házköösszások viselője is. Kettős életet él ott: méhében az emberi táplálkozashoz szükséges termények fejlődnek ki; hataán az emberi kéznek ujjalkotása, új jövedelem fakasztása céljából alkotott műhelyei vannak. Nálunk a föld még mindig a legfőbb, csaknem az egyetlen emlője a néptáplálkozásnak.

És éppen azért van nálunk még nagyobb jelentősége a földnek, mint másutt.

Nyugaton a megnövekedett kultúrszükségletek fedezésére ott van még a nagyipar és a nagykereskedelem. Keleten a föld könnyebben elégti ki a kisebb kultúrügyeket. Nálunk az állam és a társadalom igényei közül vannak a nyugatiakhoz, anélkül, hogy a jövedelem forrásai azoknak megfelelően szaporodtak volna. A földnek kell viselnie aránylag komplikált állami gépezetünk és aránylag fejlett társadalmi életünk fenntartásának költségeit.

Elsőrendű fontosságú kérdés tehát nálunk is, hogy milyen ennek a földnek milyne, hogy milyen az a munka, amely arra hivatott, hogy az ország háztartását egyszemben tartssa.

Alsólendva környékén és egész Zala megyében kiválóan szépen fejlett mezőgazdasági kultúrát láthatunk, azonban még sok teendő van nálunk is a mezőgazdaság egész területén.

Még nálunk is vannak nagybirtokok, melyeknek berendezése hiányos, jövedelme nem megfelelő. A középbirtokok száma és területe aránylag csekély. A birtokosnál, a parasztoknál még mindig sok helyen nincs meg az okos gazdálkodás iránt való érzék és az ahhoz szükséges tudás. Egyes terneletési ágakban kiválóak ők is, de sok más irányban hiányzik a céltudatos törekvésük.

Ezt természetesen nem vádunk említjük, hanem csak tényként konstatáljuk. E hiányoktól a kisbirtokosok nem tehetnek, mert nem áll rendelkezésükre megfelelő anyagi erő, amelynek segítségével jobban felvirágozhatnák birtokukat. A kisbirtok —

fájdalom — ma már pusztulóban van a munkásviszonyok folytonos rosszabbodása következtében.

Mindenkén a tanúsága pedig az, hogy azoknak, akik a magyar föld, a magyar mezőgazdaság érdekében hivatottak dolgozni, teljes erővel, egész készséggel arra kell törekedniök, hogy a gazdasági tudás, a helyes belátás, az okos számítás a gazdálkodó osztály részét áthassa, hogy a magyar föld minden rétege feltáruljon a céltudatos, nemzetgyarapító munka előtt.

Egyről-másról.

(A dalárdáról, a furdőről és más egyébről.)

A dalárda sorsa igen siralmas. Beteg, Sulyos beteg. Csaknem halott. A dalok hív barátai elcsendesedtek, az ajkak elnémultak, a kabátgallérok nemzeti színtű jelvényei lomtabra kerültek. Szóval csendes, kihalt minden a dalárda körül, mint egy sir, mint sok sir, mint egy egész temető.

Talán a közönség csökkenő rokonszenve ásta meg a sirtját? Tán elfeledte a dal, amelyért lelkesedtek, a dicsőség, a melyet megszereztek, a babér, amely szivből jött, de a dalárda nevével együtt elnyeli a feledés örvénye? Nem. A dal él, a dicsőség, a babér nem hervadt el, csak a dal barátai lettek hűtelenek a tradíciókhoz, visszavonultak, megretíráltak, mint a rossz katonák. Nem tudták lelkesedni, fárasztónak, robotnak tartják azt, amit a közönség eddig szépek talált, amiben eddig

A faluban megcsendült az...

A faluban megcsendült az
Imádkozó kis harang.
A szivemet, a lelkemet
Újy átjárja ez a hang.
Kit kísér a telekharang?
Bucsu-szava kinek szól?
Ki lehet az, aki meghalt?
— Megint sirnak valahol.

Gling-galng, gling-galng,
Végös rezg már a hangja;
Körülötem a virágot
Enyhe szellő ringatja.
A kis harang imádsága
Egyre cseog a szivemben.
De boldog már, akinek szó, —
Mert nem huzak énekekem?!

Szegény anyuk, amióta
E világra születtem,
Gazdagságra sohsem vágytam,
Órim volt az életem.
Hej, de most már jobb lesz nekem,
Almodni a hand alatt,
Megtudtam, hogy a szegénynek
Még szerencse sem szabad.

II. REVERENCSES ISTVÁN.

Nem azóta élek...

Nem azóta élek,
Mióta születtem;
Amióta keped
Él az én szivemben.

Azóta tudom csak,
Hogy mit ér az élet,
Mióta megdunék
Halmi is teccet!

Emmyke naplója.

Vasárnap: Ez a napló az én naplóm és ma reggel kaptam Anyukától. Anyuka behívott a szobájába, az ölébe ültetett és így szólt: „Emmyke, te már nyolc éves vagy leány vagy, megérdemelt anyuka mond. Figyélj ide. Én hónap Pestre utazom egy hétre és szeretném tudni, mi történik ezalatt itthon. Itt ez a könyv, ez lesz a te naplód, amit egész nap csinálhatsz, azt ebbe írd bele. Jól vigyázz és figyelj meg mindent, főleg azt, amit apuka és a kisasszony csinálnak, de ez senkinek sem szabad tudni.” Én megígértem és próbára leírtam, amit Anyukával beszélünk Anyuka megdicsért érte, megcsókolott és én ezental naplót fogok írni és bezárom Anyuka széknyébe, hogy senki meg ne lássa.

Hétfő: Anyuka ma reggel elutazott Pestre Ida nőnéhez. Ida néni egy szép néni és a golya kis babát hozott neki és Anyuka lesz a keresztmamája. Mi itthon maradtunk mind, én és a Laci, a nagymama, apuka, meg a kisasszony. Az llika és a Mari is, de ezek cselédek és a nagymama azt mondja, hogy a cselédek nem számíthatnak és jóknak kell lenniük, másképp Anyuka nem hoz semmit. — Reggeliztem, aztán elmentünk kocsizni, a nagymamával és a kisasszonnyal. A kisasszony a fehér ruháját vette fel és igen szép volt. Mikor az órák mellé értünk, Apuka is ott lovagolt és ő is az új lovagló ruháját vette fel és igen szép volt neki. Ebédnél sirtam, hogy én is az új fehér ruhámot veszem fel és én is szép voltam. Délután a nagymama aludt, mi meg lementünk a parkba játszani és

és Apuka is velünk jött. Apuka valami drága órát kaphatott, mert hallottam, mikor a kisasszonynak mondta, hogy rég várta ezt a drága órát, de nem mutatta meg, hogy milyen. Délután zongorázott és aztán Laci a zongorázott, én meg táncoltam. Este, mikor lefeküdtem, nem csókolott meg Anyuka és ez igen rossz volt.

Kedd: Mikor reggeliztünk, a Laci a eltörte a cseszét. De előllet el voltunk kocsizni és sok virágot szedtünk. A kisasszony is szedett, de mind nekem adta, csak egy mefeleltet: tiszott a jöhába és igen szép volt neki. En is kifiztem az enyimbe, de mindig kiesett. Mikor ebédztünk, a nagymama igen mérés volt és mindig a kisasszony haját, meg Apuka kabáját nézte. Én is odanéztem és láttam, hogy a kisasszony hajában nincs mefeleltet, hanem Apuka gomlyukában volt, de nem tudom, a nagymama ezt miért bánta. Ha én nagymama leszek, én sohase leszek mérés. Délután a nagymama aludt, mi ismét játszani mentünk a parkba, de én és Laci a jobban tudunk szaladni, mint a kisasszony, mert Apuka mindig őt fogta el. Este se csókolott meg senki, pedig jó voltam és imádkoztam Anyukáért, Apukáért, meg a nagymamáért is, hogy ne legyen olyan mérés.

Szerda: Reggel teletünk s mikor reggeliztünk, a kisasszony sonkát mártott a csokoládéjába. Én és Laci a nevetünk, apuka is mosolygott és a bajsuzt pódírtte, de a nagymama ismét mérésen nézett és azt mondta, hogy a „kisasszony igen szórakozott”, és a kisasszony igen piros lett és én nagyon sajnáltam szegényt. Apuka is sajnálhatta a kisasszonyt, mert mikor a nagymama kiment, megsimogatta a kezét és azt mondta

— **A tábornok ur haragszik.** Zalaegezzen egy kávéházi afterroll beszédnek most, melynek hőse Gyurics Boldizsár pécsi vezérnagya. Gyurics valamikor honvédszázornagy volt Zalaegezerzen s egykori ezredének, a hetes huszárának megvilágosára érkezett a városba. Keddén reggel az Arany harang szálló kávéházában reggelizett akart inni a tábornok s vellemlen a törzsvendég asztala felé indult. A pincér udvariasan figyelmeztette Gyuricsot, hogy az asztal ne van foglalva, sőt nagy tiszteltetésában egyenesen kegyelmes urnak nevezte a tábornokot. A tábornok iszonyú dühbe gurult a figyelmeztetésre s toporzékolva kiáltott a pincérre:

— Was? ... Marsch! Du ungarscher Vagabund!

A pincér mentegetőzni próbált, amire a vezérnagya folytatta a gyalogzást s kardját rangtárgy szidta a magyar betyárokat. Az esetnek hamar híre terjedt s fölhangosodással beszélték a honvédtornokokról, aki hangosan gyalogza a magyaroknál, ha véletlenül a törzsvendég asztalához télepszik.

— **Iparosok mulatsága.** Az Alsóendva-Hosszúfalui Ipartestület június hó 29-én, kedveszöden időt esztén július 11-én, reszben az elagott iparosok alapja és reszben saját könyvtára javára, a Cispékek-vendéglő kerthelyiségében zárkörű nyári tanulmányokat rendez. Kezdete délután 4 órákor. Belpó-díj 1 kor, eszaladjé 2 kor. 50 fill. Fejlesztések közzététele fogadtaknak.

— **Szöszék a vonat tetején.** Péntek este hat órákor izgalmas jelenetek voltak tanu azok az utasok, akik a Nagykanizsári Csáktornyai felé induló vonatra szálltak. A vonat ugyanis Murakirály és Kisszabadiak közti hírtelen megállott. Az utasok és a vonatkereső személyzet ijedten ugrottak le a kocsiokról, de csakhamar megnyugodtak, mikor a sietve odaérkezett pályőr, aki szabályozói jelzésével a vonatot is megállította, — emondta a megállás okát és az egyik vagonra mutatott, melynek tetején egy pár álló, élénknek esztábilívára. Csodálkozva vettek szokatlan helyen utató papot, aki a kalauzok hívására sem akart ottan leszállani.

— Itt jobban látunk a vidéket és az emberek is jobban látunk engem, tehát sokkal hathatósabban végezhetem hitterítő közeimet, — kiáltotta le.

Nagy nehezen sikerült levegő lecsapni a buzgó hitterítő, kirol később megállapították, hogy örült és a zágrábi egyházközség kerültebe tartozó lelkes, aki Csáktornyán átadtak a rendőrségnek.

— **A tűzrend ellen.** Vármegyénk alsópapja a gabonaházak és cseplők közölete miatt rendelkezést adott ki, ebben a fészölgabirakát szigorúan utasítja, hogy a tűzrendről szabályrendelettel szigorúan fogantassák s a kelő ovintézkedések pontosan végrehajtásuk.

— **Hálalos szerencsétlenség.** Halbalt József muraszombati vendégül szerdán elküldte kocsiával sógorát, Ivánics Jánost a Letyenye melletti eszönyföldi szőlőhegyre bort nyerni. Veit is bort, fel is rakatta a kocsiira, de a sok kóstolgatás annyira megáratott neki, hogy reszég lett ilyen állapotban indultak el Alsóendva felé s alig tettek néhány kilométer utat, Ivánics sebes vágatásra nogatta a lovakat, hogy még idejében hazra érjenek. Egy lejtőnél Ivánics egyszemélyt vesztve lebukott a kocsiáról, majd a kerekek alá került, melyek karját több helyen elörték, mellett bezúrták. Irtozatos kínok között még a helyszínen kiszendvedt.

— **Helyreigazítás.** Múlt számunkba téves információ folytán került bele az a hír, hogy gróf Bathányi Zsigmond reszt vett a városunkban tartott vasúti gyűlésen.

— **Eldorádó.** Hogy is van az a gyerekszer? Van egy ország Eldorádó. Bence lakni volnám én jó... Igen, jó volna, mert Eldorádóban gyönyörű az élet. Csak egy a baj: senki se tudja, merre van... Azaz nem tudta; mert mi tudjuk és el áruljuk. Az Eldorádó itt van Magyarországon, Toronálmelegben, Billed községében. A Billednek boldogok is és büszkék is lehetnek boldogságukra. Eldicsékedhetnek olyas valamivel, amivel az ezer éve fennálló Magyarországon még soha, egy város sem dicsekedhetett. Billeden a járs-bíroság vezetője e-őjerjesztett lett, hogy a végrehajtói állást szüntessék meg, mert a végrehajtói leköszönt állásáról: és a megfésdedett helyet nem

is érdemes betölteni, mert a bíróság területén egy éve óta egyetlen végrehajtás sem volt. Melőtörték érteni? Egyetlen végrehajtás sem! Magyarországon, a XX században egy végrehajtó, aki megcsúszik! Egy község, ahol minél adósok, annál kevésbé, nem pereg dob, nem hallatszik... Hihetetlen volna, ha hivatalos akták nem bizonyítanák. De erősítik, — el kell hárítani. A büszkeségünket, örömléteket csak egy kisebbit, az t. i., hogy Billed lakossága — nem magyar. Ugyanis az Eldorádóban nem magyarok, hanem betelepített svábok és betelepített franciák ének, akik kitűnő, szak-szerű gazdálkodással jutottak illő módhoz. Így már könnyebben érthető a dolog, — de azért érdekességéből nem vesztik. És anélkül, hogy a derek végrehajtói-kar existenciája ellen történik, ösztönök örömdének, ha az ugyanolyan öklből „leköszönt” vagy „megcsúszott” végrehajtókról — állandó rovatot nyithatunk.

— **A plebánia hivatal felügyelmébe.** Már több oldalról fordultak hozzánk panaszal különösen a helyőközség részéről az iránt, hogy a r. k. templom hajójában, többnyire a sekrestye mellett elhelyezett padokban a helyet olyanok foglalják el, akik erre nem illetékesek. Az egész világon így van, hogy az első padok az uri község részére vannak fenntartva, csak itt történhetik meg az, hogy szundikáló parasztok, parasztaaszonyok az uri községekhez kisorjítják a padokból. Mint halljuk, már ebben az ügyben kényezve is lettek az előlőrők, de eredménytelenül. A templom belsejébe, kivéve a rendkívüli eseteket, a híveknél egyforma a jog, az igaz: de a hajó szentélyében kivétel az eset. És talán a magasabb társadalomba tartozó hívők egy nagy része azért nem vesz reszt a vasárnap-i miséken, mert ajtóatöszömben esetleg zavarnak érzik magát. — Az egyház fejtőlv járjuk e panasz orvoslását.

— **Női hullá a Kerkában.** E héten ismét egy hullát fogtak ki a Kerka vizéből Dobri köz-ség határában. Ezutal egy női hullára bukkantak. A holtestben Süket Ilona dobri-i lakosra ismertek, aki valószínűleg nagy nyomora miatt ugrott a Kerkába.

— **A szép Mariska.** Az egész ország közvéleménye lazas izgatottsággal fordul a szabaddik gyilkosság szereplője felé. Havarda Mariska nem törökös közönség asszonyok köze. Elete és nevelkedése különbözött meg a rendőri krónikák mindennapi ajsajaitól. A Havarda-ügy amily erdekes epizódot vetett létszínre, hogy azok mindenképpen eldöktarózzák. Esetét az erdekes-erdős epizódokat, Havarda Mariska családi életét, a meggyilkolt Havardéné elterjelt, a szomorú véget ért család egész történetét kell szabaddik hírlapjairól, akiknek módjában volt adatközlésük. Mariska a összegegyűlésen ismét regény formájában kiadja. A regény anélkül, hogy valóban érdekes: elsősorban irodalmi mű, melynek szerzője Faragó Rezső, a „Báscsiki Hírlap” h. szerkesztője és Fenyves Ferenc, a „Bácsmezej Nyáry” főszerkesztője. — A „szép Mariska” a -ő- ízeiben jelenik meg; egy filizet ára 20 fill. Tektintve, hogy a regény csak csekély példányszámban jelenik meg; tanácsos arra már most előfizetni. A teljes regény ára 1 korona; az előfizetők parolmentesen kapják a tureket. Az előfizetés díjak a szerzők bármelyikének nevére beárlhatók. Viszontelárusított koraratunk.

— **Öngyíkok földműves.** Nováról írják: Pető Pál karacsanyti földműves a falu határában lévő malomrakóba vetette magát s mire a vizből kihuzták, már halott volt. — Tetteinek oka ismeretlen.

— **A faszor padjai.** A közönségnek már régi panaszja, hogy a faszor padja keves, azonkívül, hogy nincsenek a padok a földhöz erősitve és rakoncátlan alakok néha az uton keresztbe fektetik, néha meg egy csomoba hordják őket. Nem kisebb baj az sen, hogy mint az út pad a paplak előtt van, a közönség este nem használhatja a faszor felső részén uralgó pokoli sötétség miatt. Tan jó volna lapadokat csináltatni és a földre leszava egy elhelyezni, hogy a faszor elejére is kerüljön egy-kettő?

— **Agynőtűntés a villám.** Nagy vihar volt el vasárnap délután a jársrúncnál Baglad község fölött. Zakái János és neje Bertalan Borbála éppen akkor voltak a réten, mikor a zápor megeredett. Eszönyrő nem volt náluk, tehát utas igyekeztek hazafelé, de vesztükre, mert a villám leütött és Zakáinét agyonstujtotta. Zakáinét, bár csak 5 lépésnyire volt a feleségétől, az ijedségen kívül nagyobb baja nem történt.

— **Rajzkálások.** Laschober Ödön polg. isk. rajztanár, növekedéinek rajzaiból e hét egyik napján kiállított rendez a polgári iskolában.

— **A vármegye házából.** Zalavármegye törvényhatóság bizottsága e hó 28-án délelőtti 10 órákor Zalaegezerzen, a vármegyeház gyűléstermében rendkívüli közgyűlést tart. Ez megelőzőleg, ugyanaz napon reggel 9 órákor az állandó választmányi ülésezik.

— **Vigázzunk a gyermekekre.** Alsóendván már hetek óta a számrhurut grasszal. Az első kis áldozatot kedden tettemék. Jó lesz vigyázni a gyermekekre.

— **Leütötte az apja haragosát.** Múlt kedden este Markótán János gosztolai lakos a helyért tere hazafelé. A faluban összetalálkozott egy régi haragosal, Herman Pállal, akivel ott az utcán összetalálkozott. A veszedelmes hevében Markótán megöltötte elefentel, amit a hárból látva Herman János, a bántalanul ember fia, egy husángyal kihorant és Markótánt egy léteséj leretítette. — Markótán letében maradásához nincs remény, mivel az útes következtében agyrázkódást szenvedett. Herman János letartóztatást és behoztak Alsóendvára.

— **Harmincesztendő jubileum.** A vállalkozó kar, az epüliparosság és a fakereskedélen nagy olvasatságnak országos százközlése, a Vállalkozó Lapja most időtötte be: temállanások harmincadik évét. Ritka szaklap dicsekedhetik azzal, hogy harminc évén át munkálkodhatott olvasói szellemi és anyagi jólétén és ritka szaklap állíthatja, hogy öszretalálkozott. A veszedelmes hevében Markótán megöltötte elefentel, amit a hárból látva Herman János, a bántalanul ember fia, egy husángyal kihorant és Markótánt egy léteséj leretítette. — Markótán letében maradásához nincs remény, mivel az útes következtében agyrázkódást szenvedett. Herman János letartóztatást és behoztak Alsóendvára.

— **Égy szerkesztői üzenet.** A „Veszprémi Ellenőr”-ben a következő csinos szerkesztői üzenet látott napvilágot:

„Lilatilantás névtelen. Hiába írják! Névtelenek egyáltalán nem állunk szóba. Öly vételesen közönséges születést és nevelést-szög emberrel, mint maga, éppen nem! Egy kísérletet azonban teszünk arra nézve, hogy kiugrassuk magát a névtelenség gyáva takarója alá. Ha maga nem egész állat, csak fél, akkor is reagálnia kell arra, amit az ellenünk már szórt sok ripókészeért mondunk: Az ön papája egy reszeg kanas, mamája egy emse dísznö volt. Ezon frigynek edménye maga. Ignyrdább kisset-írúrték! Reméjük most már jelentkezik, hogy felruhássuk.”

— **Drága üzenet egy vas szőlő-szóra.**

— **Drága ténen, olcsó élet.** Zvér Márton adorjánfalvi (Adriáné) gazdaember egyik alsóendvái vásáron vett egy tehenet. Felesége a tehenet drágának találta, annál is inkább, mivel a tehené vén volt, nem evett, nem tejt. Zvérmé folytón pirongatta, szidta az urát, hogy olyan rossz vásárt csinált, annál Zvér annyira elkese-rendt, hogy a tehenet Hottizánál a Mura vizébe lökte, ő pedig hazament és mig felesége nem volt otthon, egy borotválva elvágta a nyakát. — Mire ráakadták, már halott volt.

— **A szőlők állása.** A szőlők az egész vármegyében szép termést ígérnek. A tőkék elég fejet hoztak s a fürtök ezideig jól fejlődtek. A kesői nagy nyomai alig látszanak, ellenben a téli fagykról több helyen fordult elő. Ennek tulajdonítják ugyanis azt, hogy sok tőke rosszul fakadt. Az alsóendvái szőlőhegyekben azonban mindentűn kitűnő termés ígérkezik.

— **A gyilkos gémes kut.** Letyenyéről írják: Végzetes szerencsétlenség történt a bécsi országos vásáron. Szabó Ferenc szemtikölcsi gazda a vásártér gémes kutja előtt állt, amikor éppen vider mertek a kutból. A géms hatalmas kölönce mozgás közben leszakadt és Szabó fejére esett,

ki vérborulva eszméletlenül terült el a földön. A szerencsétlen ember agyrázkódást szenvedett. Halálukra szállították kórházba.

— **Egy huszár halála a Zalában.** Zalaegerszegi údosntónk jelenti, hogy Boros János hirtvedközútszári halálós baleset érte a Zala folyóban. A huszárók a lovakat a zalai malomnál fűrésztöttek és Boros valahogy a ló hátáról vízbe esett. Egy pillanat alatt elünt bajtársai szeme elől és csak órák múlva találták meg holttestét.

— **Felvágták a hasát.** Dávid Mihály bocskai gazdákódo hazafelé ballagott a hegyről. Többen hozzácsatalkoztak és beszélgetve mentek tovább. Az egyik állítólag szó nélkül felvágta Dávidnak a hasát, úgy, hogy belei kifordultak és nyomban összeestek. Beszállították a kórházba. A tettest letartóztatták.

Szerkesztői üzenetek.

Sz. P. Trieszt. Köszönjük. Legközelebbe jön.
— I. r. Jövő heten.

Főmunkatárs: **IFJ. REVERENCSCSIS ISTVÁN.**

Nyitlér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátainknak és ismerőseinknek, kik forrón szeretett férjem, illetve édes apának elhunytja és temetése alkalmával a részvételnél oly jóleső jelet tanúsítottak, ezuton mondunk hálás köszönetet.

Alsöldendva, 1909 június 19.

Özv. Bellosics Jánosné
és családja.

Divat-szalón.

Nagy Sándorné, Nagy Sándor nyug. bellatinai körgyőző neje, június hó 1-én Alsöldendván, a Neubauer-féle házban (a földszinten) női divat-szalont nyit.

Egy jó házból való fiu

tanoncnak felvétetik.

Cím megudtható e lap kiadóhivatalában.

518 1909 szám.

Árverési hirdetmény.

Hajós Mihály ügyvéd végrehajtó javára a zalaegerszegi kir. törvényszék 2284/00. számú végrehajtási és az alsöldendvai kir. bíróság 1909 V. 244/2 számú kiküldetést rendelő végzése alapján 749 korona követelés s járuléai kielégítésére Gönterház községben

1909 július 2-ik napján d. u. 4 órakor

lő, szekér és egyéb ingóságok 1070 kor, becsértékben bírói árverés útján fognak eladni a következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígertének, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki meg akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek felzetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételár azonnal nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összegget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsöldendván, 1909 június 18-án.

Havel, kir. bír. vjhajtó.

Kérjük hátralekös előfizetőinket, hogy előfizetési díjakat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expediciójára fennakadjanak.

502/1909. szám.

Árverési hirdetmény.

Óri és Társa cég végrehajtó javára végrehajtást szenvedettknél az alsöldendvai kir. bíróság 1909. V. 183/4. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 78 kor, 69 fillérmű követelés s járuléai kielégítésére Páka községben

1909 június 28-ik napján d. u. 4 órakor

biilárd-asztal, dákók és egyéb ingóságok 752 K. becsértékben bírói árverés útján fognak eladni a következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígertének, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki meg akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek felzetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételár azonnal nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összegget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsöldendván, 1909 június 13-án.

Havel Ede, kir. btr. vjhajtó.

A „BUDAPEST“

ajándékai az előfizetők részére!

A „BUDAPEST“, mely hazafias irányával, tisztá függetlenségi elveivel, élenk és változatos tartalmával több mint 30 éven keresztül a nagy magyar olvasóközönségnek kedvelt újsága lett, egy újabb meglepetéssel kedveskedik hű olvasóinak azon szándékkal, hogy ezáltal az újság és előfizető között még szorosabb legyen az összekötő kapocs.

Minden év elején teljesen ingyen, csupán a postadíj bekludése mellett egy értékes, gyönyörű album illeti meg a „BUDAPEST“ rendes előfizetőit.

Eddig két ilyen album jelent meg és küldetett el. Az egyiket a „Budapest“ 30 éves fennállása alkalmából adta ki

HARMINC ÉV

cimen, mely a lap 30 éves történetét írja le és mutatja be érdekes képekben. Számtalan közlemény foglaltatik benne azon íróktól, kik 30 év alatt a „Budapest“ munkatársai voltak. A második ajándék, mely folyó évi január hóban küldetett meg az előfizetőknek, a

VÖRÖSMARTY ALBUM

Ebben a nagy magyar költőnek, Vörösmarty Mihálynak költeményeiből vannak a legszebbek összeválogatva, gyönyörű kivitelű képekkel, a költő legújabb életrajzával, a költő életére vonatkozó érdekes adatokkal. A bekötési táblán, melynek disze szintén dicséri a magyar ípart, Vörösmarty legújabb budapesti szobrának hű dombornyomata látható.

Ezek az ajándékok, melyeknek értéke meghaladja az előfizetési összeg értékét, általános tetszést és meglepedést kellettek az előfizetőknél és ezer meg ezer köszönő és hálaíratot kapott a szerkesztőség és kiadóhivatal.

Ezeknek hatása alatt már készül is a jövő évre szóló ajándék, melyet ügyekezni fog a szerkesztőség még diszezebbé és értékesebbé tenni.

De azontelül is a „BUDAPEST“ a lapok között kiváló helyet foglal el. Minden rovata tartalmas és érdekes, nagy és előkelő összekötöttéseivel fogva hírei gyorsak és megbízhatóak, szóval a legmagasabb igényeket is kielégíti.

Új előfizetéseket bármely naptól kezdve elfogadtatnak.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 korona. Negyed évre 6 korona.
Fél évre 12 „ „ Egy hóra 2 „ „

Akik legalább egy félévre előfizetnek és továbbra is kötelezik magukat, azok egy korona postaköltség bekludése mellett bármelyik albumra azonnal igényt tarthatnak. Mutatványszámot kívánatra készséggel küld a

BUDAPEST kiadóhivatala
Budapest, IV. Sarkantus- u. 3.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebrókkban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok.



MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsöldendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemegye-, liszt-, vetemény-magvak, ugyiszenten norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szeszraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervök készítését, mindenmire építkezést, valamint szakfelvetmény adását. Tanulmányait elsőrendű fővárosi építésznek szerezte.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedés Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész. Nagy raktár csak férfé- és női cipőkben.

BORS ISTVAN kötélgyártó.

BLAU SÁNDOR vasutak vendéglője az állomás mellett. Kétféle kenyér, jó borok, frissen csapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütődeje.

BELLOVICS FERENC ácsmester. Végez minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSIPKES” vendéglő Hosszafaluban.

DOMA JÓZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

ERMENYI JÁNOS habító és mezeskalosos.

EPPINGER SAMU teglgyáros Alsólendván. Teglak és zsindelek a legelső-sabb kivitelben készíttetik.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemegye-, norinbergi, rövid-, diszmit-, jatek-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy vasalások ural-divat cikkeiben.

FARAGO ISTVAN borhely és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turnischan.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÖLDÉS MOR bankbizományi irodájának Csáktornyán.

FEHER ANTAL köröm- és kecsi-kovacs.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemegye-, rövid-, norinbergi, üveg- és porcellán-árak kereskedése. Varrógepek raktára.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Rivántra szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS optipótláros Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és csatornák szakzerű készítését.

Szülőltvány!

Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves gyökerű szőlő 20 K
 Gyökeres fásoltvány 280 K
 „.....” szepségihával 90 K
 „.....” zóldoltvány 160 K
 Sima 90 K
 Gyök. ripári portális vastag 32 K
 „.....” 2 éves 40 K
 Sima ripári portális 18 K
 „.....” vékony 8 K
 Gyökeres hazai nemes vessző 30 K
 Sima 10 K
 40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag meg nem felel, azt visszaveszem s pénzét visszaadom. — **Ar-jegyzék ingyen.** Le van benne írva a Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, Csabonygyöngye. — Hegyi borok eladásá.

Borárak:

Gyöngyösi siller Hl. 32 K
 „.....” 36 K
 Gyöngyösi fehér asztali 36 K
 „.....” pesenye 38 K
 Visontai Rizling 44 K
 „.....” Mustotály 70 K
 „.....” vörös bikavér 70 K

Székeley I. József

Gyöngyös (Szt.-Urban templom).

Vendéglősöknek és bortermelőknél nélkülözhetetlen!

„Az új bortörvény“

megjelent és 1 koronáért kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván

GERENCSEI GYÖRGY teglamester Zalaeorszege (varosi teglgyár.) A legjobb minőségű faicserep bármikor rendelhető náni.

GÖNCS GÁBOR pékmester (Tüske utóda) ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozskenyereit és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a pedicsi hengergőzmozgató új beröleje ajánlja utoman általalkott analmit minden-minden gonduknól orlórege.

HIRSCHL IGNACZ vegyeskereskedő Letenyén.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnischan.

HORVATH LAJOS borhely. Ilatszerek raktára.

HEGEDICS SÁNDOR épület- és bútor-asztalos.

HAAS MIKSA vegytisztító és műfestő Zalaeorszege. Gyjtőtelep. Alsólendván Blau és Bartos üzletben.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva — Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vago munkát.

KÁROSI TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kétféle magyar etelek, jó borok, frissen csapolt sör.

KHALL MÁTYÁS mechanikus korokpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyán.

LEVASICS FERENC optipótláros.

LOVENYÁK VINCE borhely és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasine.

MAYER ÖDÖN grás és ékszerész. Nagy raktár china-ézüst áruliban.

MANDELBAUM MÓR rófos és divatrua kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mazo. Elfogad minden és szakmába vago munkát ugy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógep-, garz. asági gép-, szen-, cement- és malomló-raktár.

MURCSIS LAJOS optipótláros. Elvállalja minden és szakmába vago munka lelkiismeretes készítését.

NEUBAUER ANDRAS „Kovina” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varasd.

POLLAK LAZAR nygkereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

RAPOSA FERENC optipótláros (lakik Alsólendván, a hegyen.) Elvállal minden és szakba vago munkát.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

STERH DAVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvározosok a legelősebben elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros.

SALAMON JÁNOS molár Lovaszi (u. p. Kerkaszentmiklós.)

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsólendva. Minden és szakmába vago dolgot elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SCHWARCZ ETEKA vegyeskereskedése a Kanyaszai utában.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán.

Özv. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olesón által fás és zóld szőlőltványokat a legjobb bor- és esemegye-fajokban. Különbösen ajánlja a kreceza olványokat Szőlőtelepést helyben és vidéken olesón elvállal

WORTMAN BENŐ rófos- és divatrua-kereskedése. Nagy raktár halottai és temetkezési kollektiben.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WALTERSDOLFER ADOLF meszáros.

WEISZENSTERN IGACZ vendéglős Turnischan.

WEISZ LIPOT ferfi- és női-divatrua üzlete. A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése

ZOMBORI MIHÁLY higiénikusan berendezett fodrász terme a Fő-utóban (Tivadar-fele új ház.)

Szülő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, s ki cmet tudatja. Ezen könyvet meg az is kérje, a lé rendelen nem akar, mert sok hasznos tudvalót tar almaz. Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delaware-ből másfél millió készlet.

Otesó ár és pontos kiszolgálás.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe

Bihardörözeg.

Az Orsz. Gyermekevédő Liga sorsjegyei

darabonkint 1 korona 50 fillérért kaphatók:

Balkányi Ernőnél Alsólendván.

Minden sorsjegy nyer!

Huzás már július 1-én!

Nyári menetrend

kapható 40 fillérért Balkányi Ernőnél Alsólendván

BUTOR!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legelősebb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyszonyi kelengyek, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!